

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5. szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő
a kiadóhivatal. Telefon: 309.

HARANGZÚGÁSSAL-ISTENNELI

Írta: SZÉKELY MOLNÁR IMRE

Az Úr Jézus a maga arcára teremtette az embert. Az eredendő bűnt át-meg átszővi a legcsodálatosabb isteni teremtményt. Az isteni-arc mögött fékevesztett indulatok tombolnak, hogy örökké viaskodjon benne az Istentől származó jó a Sátán megkísértő hatalmával...

Az Isten földi szolgálói a papok, akik Isten házában, a templomokban hirdetik az igét, hogy közelebb hozzák a hívekhez az egyedül üdvözítő örökkévalóságot. Mert túl az életem és a halálon kezdődik az igazi élet, amelyik a tisztáké, akik megmérettek és igazaknak találtak.

Napjainkban itt jár közöttünk maga a Sátán. Tombol az emberbőrbe bújó ördögök képében a templomgyújtogatók örülete, mert ha már a hitet semmi eszközzel sem tudják az emberek lelkéből kirtani, perzselődjön le a földig az egyedül való igaz Isten hajléka, hogy ne találkozzék többet benne az imát, az áhitatot és a megnyugvást kereső emberi lélek Istenevel...

Az elszabadult Gonosz végső harcra készül; vigyorgó képe felfel bukkan és rikkantó gúnykacaja ijeszgeti a békés otthonokat. A templomgyújtogatók, mint az ugrásra készülő fenevadak lihegetnek felénk a bosszút és mindenki gyanús előtűk, aki csak él!

Hajdan, régen az árvizek, a tomboló, pusztító elemi csapások közeledtét a harangok szava kongatta az alvó fülékbe s ezért a harangzúgás nemcsak a szelíd békesség hirdetője volt, hanem a kétségbeesett figyelmeztetés is a félrevert harangok sikoltották el.

Jelkép és szimbólum volt, marad és lesz a harangok szava, ami éppúgy megszólal a templombahívogatón, veszélykongatón, mint ahogy zokogón, panaszosan sír fel a lélek elköltözése láttán.

A harangok zúgása harsogó boldogság, vagy végtelen zokogás, ami a szenvedést és a bánatot éppen olyan kifejezően panaszolja, mint ahogy ujjongva hirdeti a mindenben győzedelmeskedő örömet.

És jött a háború. A pusztulás és a bűn rémsége. Az emberekkel együtt a harangoknak is eljött a megpróbáltatás óraja. Elvitték a harangokat ágyúcsöveknek, hogy Isten dicsőítése helyett a pusztulás és a halál ördögeit szolgálják.

És elesetek a harangok is; elnyelte és betemette őket a föld,

csak úgy, mint a halott katonákat. Ilyen sorsra jutott a szentesi öreg templom nagyharangja is. Ki tudja melyik csatateren esett össze s kinek vittek ólomdarabjai élet helyett halált.

Az árván maradt öreg templom erős, büszke tornyával rendületlenül dacol térrel és idővel, mintha egy mindennek álljt kiáltó roppant akadálya volna. Olyan az öreg templom, mint a szentesi, nyakas, kalvinista lélek! Hajlíthatatlan, sohasem

örök-szakad, csak porrá zúzhatja, megsemmisítheti az erőszak.

Vele és általa, nemzedékről-nemzedékre gyökerezik és terebélyesedik a hit. A templomi falak, a tovább padok, s fönt a kórus szinte lélegzik magukból a zoltárt, ami a hívek lelkén száll az igazságos Isten zsá-molyához, hogy „csak egyévtőlant tudunk felemelkedni és erős várunk marad nekünk az Isten”.

És a reformáció 430 éves évfordulójára ismét megengedte a Ke-

gyelem, hogy újból megkonduljon a harang szava a szentesi öreg templom tornyában, hogy föl az égig hirdesse az egyedül örökkévaló Isten dicsőségét, a hívek áldozatos szeretetét és a magyar református-ság elpusztíthatatlan élni akarását.

Álljunk meg a mai nap kalaplevéve és köszöntjük a harang hozsannás szavával ezt a ritka ünnepi napot, amit megengedett nekünk érni az egyedül Üdvözítő, örökkévaló igazságos Isten...

Amerikai segély Európának

A tervek szerint egyes országok kölcsönt, mások pedig segélyt kapnak

Washingtoni jelentések szerint az amerikai kormány rövidesen kidolgozza az európai segélytervre vonatkozó kérdéseket, amelyeket a november 17-én összeülő kongresszus elé terjesztenek. Amerikai politikai körök véleménye szerint igen bonyolult kérdéseket kell megoldani a segéllyel kapcsolatban.

A legfontosabb az, hogy a segélyeket az európai országok meg-

Bolíviában kommunista felkelés tört ki

Bolívia fővárosából: La Pazból érkező jelentések beszámolnak arról, hogy a bolíviai belügyminisztérium bejelentése szerint a brazíliai határ mentén fekvő Guayaramerim városkában a rendőrség kommunista felkelést vert szét.

A kommunistapárt tagjai ugyan- is gépfegyverrel támadást intéztek

Franciaországban középpartot akarnak alakítani

A Remadier-kormány által felvett bizalmi kérdés ügyében a francia pártok tegnap délután beható tanácskozások után szavaztak. A szavazás eredményéről még nincsenek hivatalos jelentések.

A francia lapok a belpolitikai kérdésekkel foglalkozva, rámutatnak arra, hogy a francia nép kétségtelenül két tömbre szakadt, s ezért igen nagyjelentőségű lenne, ha a francia politikai vezetők fáradozása sikerrel járna egy közép-párt alakítása ügyében.

felelő módon tudják felhasználni. Rámutatnak arra, hogy a két leg-súlyosabb helyzetben levő ország: Franciaország 357 millió, Olaszország pedig 285 millió dollár segélyben részesül. A segélyezési tervek szerint egyes országok csupán kölcsönt, mások segélyt kapnak és lesznek olyan országok is, amelyek segélyben és kölcsönben is részesülnek.

a városháza ellen, hogy megakadályozzák az ujjonnan megválasztott polgármester hivatalbalépését.

A rendőrség és polgári személyek erős tűz harcban üzték el a lázadókat, akik közül 6 személyt letartóztattak. A rendőrség repülőgépen küldött a fővárosból erősítést a helyi rendőrségnek.

Koppenhágai jelentések beszámolnak a drámai képviselőválasztások eredményeiről.

A szociáldemokrata párt 57, a baloldali agrárpárt 43, a konzervatív párt 17, a radikális párt 10, a kommunista párt 9 és a jobboldali párt 6 mandátumot kapott.

A szociáldemokratapárt 9 mandátumot nyert, a kommunistapárt pedig ugyanennyit veszített.

Truman még a múlt év decemberében bizottságot küldött ki, hogy dolgozzon ki javaslatokat

„az alkotmányban biztosított egyenlő állampolgári jogok védelmére”. A bizottság most Truman elnök elé terjesztette javaslatait, amelyeknek a kongresszus által történő elfogadása esetén megszűnik a négerék hátrányos helyzete.

A bizottság javaslatai még az antiszemitizmus és a politikai üldözés ellen is irányulnak. A javaslat szerint büntetnek kell nyilvánítani, ha valakit egyébként törvényesen megengedett, bár a lakosság többségének nem tetsző politikai fellépésért üldözik.

Jelentés a szlovák összeesküvésről

A Szlovákiában nemrég leplezett összeesküvés ügyében újabb jelentést adtak ki, a cseh-szlovák távirati iroda közlése szerint. A jelentés beszámol arról, hogy a szlovák földalatti mozgalom államcsínyt akart külföldi támogatással elkövetni.

Az összeesküvők Durcsánza kyal való összeköttetésük révén a Szovjetunió és a nyugati hatalmak közötti ellentéteket akarták kihasználni, s valóságos háborús hisztériát teremtettek az utóbbi időben. Eddig 142 személyt tartóztattak le az összeesküvésben való részvétel miatt, hivatalos megállapítás szerint az összeesküvésben való részvétel miatt, hivatalos megállapítás szerint az összeesküvés rendkívül komoly veszélyt jelentett a csehszlovák köztársaság számára.

Az indonéziai kérdés vitája

A Biztonsági Tanács legutóbbi ülésén az indonéziai kérdést tárgyalták. A lengyel delegátus kijelentette, hogy a holland indonéz viszály tulajdonképpen a régi és új világ összecsapását jelenti.

Bírálta ezután azokat az államokat, amelyeknek az indonéz ügyet Görögország kérdésehez hasonlóan kezeli. Követelte, hogy a Biztonsági Tanács hasson oda, mielőbb szüntessék be a harcot, vonják vissza az idegen haderőket és biztosítsák Indonézia függetlenségét.

Amerikai bizottság Törökországban

Törökországba 11 tagból álló amerikai bizottság érkezik, amely megsemmisíti a török kormány által a visszamaradt amerikai háborús készletből vásárolt hadianyagot. A bizottság törökországi útja után Görögországban és Olaszországban is látogatást tesz.

Párisban tartják az UNO új értekezletét

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének kiküldöttei között az a nézet alakult ki, hogy az egyes európai országokban uralkodó nagy dollárhiány miatt az UNO legközelebbi közgyűlését Európában kell tartani, másképpen ezek az államok nem tudják az anyagi alapot előteremteni.

Minden valószínűség szerint az UNO legközelebbi közgyűlését Párisban tartják meg, mert a svájci frankban is nagy hiány van, így Genfben sem lehet összehívni.

Igazoltatják

a csavargókat

Sok panasz hangzik el arról, hogy újabban sűrűn veszélyeztetik kóbor személyek az élet és vagyonbiztonságot.

Többnyire, munkaképes egyének ezek, akik dologtalanul csavarognak, s rendszerint nem tudják még azt sem igazolni, hogy rendszeres lakóhelyük van.

A belügyminiszter utasította az állarendőrségek vidéki kapitányságait, hogy a jövőben fokozatosan ellenőrizzék a kóborló, gyanús egyéneket.

Mennyi

a bírói úton érvényesíthető legmagasabb kamat

Az Országos Hitelügyi Tanács legutolsó döntése szerint a bírói úton érvényesíthető kamat legmagasabb mértékét általában a tőkének évi 11 százalékában állapítja meg. A PK első kúriájába tartozó pénzintézetek kölcsönkövetelése után — a váltóleszámitási kamattétel kivételével — a bírói úton érvényesíthető kamat legmagasabb mértékét a tanács évi 10 százalékban állapította meg. A bank- és pénzváltóüzletekkel iparszerűen foglalkozó bejegyzett cégek egymásközi váltóleszámitásainál, ha a váltót a PK vagy egy első kúriabeli pénzintézet számítja le, a kamatmaximumot évi 7 százalékban, ha a váltót az Országos Szövetkezeti Hitelintézet tagjai sorába tartozó pénzintézet számítja le, évi 8 és fél százalékban állapítja meg a tanács.

Két nap múlva életbe lép az uzorabírói törvény

Ries István a népbírói törvény módosítására nyújtott be javaslatot

Szerdán délelőtt a miniszterelnökség felterjesztette Tildy Zoltán öztársasági elnökhez a képviselőház által megszavazott uzorabírói törvényt. Valószínűleg, hogy 2 nap múlva az államfő által aláírt törvény visszaérkezik a miniszterelnökségre. Az aláírt törvényt nyomban kihirdetik. Pár nappal később a munkásbírói megkezdik munkájukat.

Szerdán egybeként egy másik nagyfontosságú törvényjavaslattal is foglalkozott a miniszterelnökség. Dr. Ries István igazságügyminiszter átküldte a miniszterelnökségre a Népbírói törvény módosításáról szóló javaslatot, amelyet most Pesta Béla miniszterelnökségi államtitkár tanulmányoz.

A választási bíróság ítéletei

A politikai életben a pártközi tanácskozások mellett fokozódó érdeklődéssel kísérik a választási bíróság tárgyalásait. Szerdán délelőtt kihirdették az első ítéletet, amely a Demokrata Néppártot azzal sújtja, hogy a bíróság a petíciót elutasította. Az indoklás megállapítja, hogy a panasz nem tartalmazza a bizonyítási indítványt és a tények általánosak. Barankovicsokat kötelezték az összes költségek megfizetésére. Foglalkozott a bíróság a Keresztény Női Tabor panasz keresetével is.

A bíróság elrendelte annak megállapítását, hogy a panasz nem késett-e el?

Azután a koalíciós pártok Pfeifferék ellen benyújtott petícióját tárgyalták. Major Ákos elnök kihirdette a bizottság határozatát. Elrendelik a bizonyítást arra vonatkozólag, hogy a Pest vármegyei ajánlasi ívek aláírásai hamisak-e. Tanukat a Választási Bíróság fogja kihallgatni. Csütörtökön tovább folytatják a tárgyalást.

Revizió alá veszik az ál-árvelőket

A Gazdasági Főtanács határozata értelmében a dolgozók számára a tavalyi áron juttatnak tűzifát, míg a külföldi tűzifa 32 forintos kerül forgalomba. Ebben a rendeletben a Gazdasági Főtanács az ál-árvelőket revizió alá veszi. G. F. határozata, hogy december

1-re az ipari, mezőgazdasági és értelmiségi lakosság részére a kettős árrendszer elvének megfelelő olcsó típus textillárút hoz forgalomba, és a típus textillárúnak az árát csökkenteni fogja, mivel olcsóbb anyagot szállítanak.

Beszolgáltatásra nem alkalmas olajosmagvak beszámítása

A közellátásügyi minisztérium körrendelettel intézte a közellátási hatóságokhoz, a termelési szerződés alapján termelt, de beszállításra nem alkalmas olajosmagvaknak a beszállítási kötelezettség teljesítésébe való beszámításáról. A körrendelet szerint a tökmagot, lenmagot, ricinust, mákot, stb. mint beszállításra nem alkalmas olajosmagvak, ter-

melési szerződés alapján való termelés esetén beszámítják a beszállításba.

Azok a gazdák tehát, akik ilyen olajosmagvak termelését termelési szerződéssel igazolják, kérhetik, hogy beszállítási kötelezettségüket a termelési terület minden holdja után megfelelő búzakilo grammal csökkentésük az 1946-47 gazdasági évben.

Szülők memoranduma a városi tanácshoz:

A hivatalos helyiségek fa ellátásából juttassanak tüzelőt a városi kereskedelmi középiskolának

A városban tapasztalható katasztrófális tüzelőhiány miatt vesztélyben van a városi kereskedelmi középiskola téli tüzelőjének biztosítása és amennyiben sürgős segítség nem történik ezen a téren, az iskolákat a téli időszakban be kell zárni. A tanulók szülei most a tüzelőkérdés ügyében beadványt intéztek a városi tanács-

hoz, amelyben a kövekezőkre mutatnak rá: az iskola tanulóinak szülei valamennyien megélhetési gondokkal küzdő földmunkások, napszámosok, kiskereskedők, kisiparosok, kistisztviselők, munkanélküliek, akik még 20 forint tandíjat is sokszor csak a legnagyobb nehézségek mellett tudják előteremteni.

Lukas cipőben, rongyos ruhában járnak, koplálnak, csak azért, hogy gyermekeiket legalább valamirevaló ruhában küldhessék az iskolába. A hiányos öltözékű és rosszul táplált gyermekek, akik ki vannak téve minden betegségnek emiatt, nem járhatnak fűtlen iskolába.

Rámutat a továbbiakban a beadvány arra is, hogy a városnak nem lehet közömbös a nagy áldozatok által létrehozott iskolájának a fentmaradása, amely a város magasabb művelődését szolgálja. Tudjuk, hogy a város is nagy anyagi nehézségekkel küzd, de ha mégis van a városnak pénze kiállítás rendezésére, reprezentációra, kerik, hogy a kereskedelmi középiskola tanulói részére is juttassanak egy keveset.

Javasolják végül, hogy amennyiben másképpen nem lehet, a városi hivatalok fűtőanyagából biztosítsák az iskola fűtését oly módon, hogy az egyes hivatali helyiségek fűtőanyagából naponta 3-4 darab fat juttassanak az iskola részére a legurgósebben, s ezáltal a tanulók valamelyest meleg tantermekben tanulhassanak.

A beadványt, amely a legsürgősebb intézkedést kéri a városiól, 67 szülő írta alá. Reméljük a magunk részéről is, hogy a város mindent el fog követni a kérelem gyors teljesítése érdekében.

Ma hivataliszünet

A reformáció emléknapjára való tekintettel a város vezetősége elrendelte, hogy a városi hivatalokban teljes hivataliszünetet kell tartani. Így ma a városházán csupán ügyeleti szolgálatot tartanak, hogy azok a felek, akiket régebben beidézték valamilyen ügyben, a hivataliszünet ellenére is elintézhessenek ügyüket.

Ugyancsak hivataliszünet lesz a reformációi emléknapjára való tekintettel a vármegyei hivatalokban is.

Megjött a méhetetőcukor

Beszámoltunk arról, hogy az idei aszályos időjárás a méhek téli táplálékgyűjtése szempontjából is igen káros hatással volt, s ezért a méhészek kérték a kormányt, útaltson ki megfelelő mennyiségű méhetetőcukrot.

A kiutalás most érkezett meg, azonban igen kis mennyiséget kaptak méhészeink: méhcsaládonként csupán egy kilo cukrot. Az etetőcukorra szóló utalványokat azok, akik igényelték cukrot, hétfőtől kezdve a városháza 46-os szobájában vehetik át.

Rádióműsor

Péntek, október 31

7.25 Reggeli zene. 8.00 Hová menjünk vasárnap. 8.30 Dálnok Lajos orgonál. 9.00 Evangélikus istentisztelet. 10.00 Református istentisztelet. 12.35 Hanglemelések. 14.10 Mint a szép híves patokra. 16.00 Sárvári János tárogatózik. 16.40 Dalol a tenger. 18.00 A Luthériani vegyeskar énekel. 18.30 Hangos Híradó. 19.00 Októberi séta. 19.45 Faluhíradó. 22.25 Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál. 22.45 Külügyi negyedóra. 23.00 Művészlemezek.

Nyolc vármegyének lesz kispárti főispánja

A Kispárti képviselői csoportjának élén Dinnyés Lajos miniszterelnök részletesen beszámolt az ország közellátási helyzetéről, valamint a kül- és belpolitikai kérdésekről. Rámutatott arra a felelősségre amely a mai időkben minden törvényhozóra, így a kispárti képviselőkre is nehezedik.

Ezután a Kispárti politikai bizottsága tartott ülést, amelyen Gyöngyösi János bejelentette, hogy a Kispárt kizárólag vármegyei főispánokat kért és a pártközi

értekezlet ezt a kívánságot teljesítette. Kispárti főispánja lesz Pest, Bihar, Heves, Esztergom, Komárom, Szatmár, Tolna és Veszprém megyéknek.

Az államtitkári kérdéssel kapcsolatban bejelentette, hogy a pártközi értekezlet döntése szerint három államtitkári állás nem számít bele a pártközi arányba. Ezek: Boidizsar Iván külügyi államtitkár, Varga István az Anyag- és Árhivatal elnöke és Vajda Imre a Tervhivatal elnöke

Nem fenyegeti Magyarországot a kolera járvány

A repülőgépen utazó külföldi utasokat is átvizsgálják és megfigyelés alatt tartják. Egyiptomból a Földközi tengeren keresztül bejutott Európába a kolera járvány.

Ezzel kapcsolatban kérdést intéztünk a Népjóléti Minisztérium járványügyi közegészségügyi osztályához, hogy fenyeget-e bennünket veszély s hogyan védekezünk a

járvány ellen. Ott azt a választ kaptuk, hogy nem fenyegeti Magyarországot a kolera, különben is ez tipikus nyári betegség. Ha külföldi utasok jönnek repülőgéppel Magyarországra 5 napos megfigyelés alatt tartjuk, mert állítólag 5 nap a lappangási idő, ami alatt meg lehet tudni, hogy hoztak-e be járványt.

Feketézésért letartóztatták a japán császári ház egyik tagját

A japán császári ház ötvenegy tagját október 15-én lemondatták rangjukról és polgároknak minősítették őket. Tizenegy közülük katonatiszt volt, ezek a jövőben állami hivatalt nem vállalhatnak. Ezek között van Higasikuni, az utolsó fasiszta japán miniszterelnök. Higasikuni herceg, amikor a szövetségesek megszállták Japánt,

felszólította az ország lakosságát, hogy szabotáljon.

Higasikuni herceg most Tokióban feketézéssel foglalkozott és ezért letartóztatták.

A császári ház többi tagja kegydíjat kap az államtól. Ezek a kegydíjak 47 millió yent tesznek ki évente.

Rövidesen fontos közellátási intézkedéseket adnak ki

A csongrádmegyei közellátási felügyelőségen tegnap delelőtt az alispán és a megye községeinek közellátási vezetőinek bevonásával nagyszabású közellátási értekezletet tartottak.

Az értekezlet során megtárgyalták a vármegye közellátási hely-

zetével kapcsolatos intézkedéseket, s az értekezlet határozata alapján néhány napon belül fontos és nagyjelentőségű közellátási intézkedéseket adnak ki, hogy a megye területén biztosítsák a legszükségesebb közellátási cikkeket.

A becsületes vadházastárs:

A rovottmultú asszony meglopta kenyérkeresőjét

Az államrendőrség szentesi kapitányságnak bünyői osztálya Vasvári Sándor Szentes, Honvéd-utca 42 szám alatti lakos feljelentésére elfogta Lévai Sándorné, Tóth Eszter, büntetett előéletű asszonyt.

Vasvári már régebbi idő óta vad házasságban élt Lévai Sándornéval. Néhány héttel ezelőtt észrevette, hogy több ruhadarabja: egy férfiöltöny, egy férfi nagykabát és több női holmi lakásából eltűnt. Figyelemmel kísérte Lévai Sándornét, s az egyik alkalommal,

amikor újabb ruhadarabokat akart ellopni, tettenérte, majd feljelentette a rendőrségen.

A megindult nyomozás során a rendőrség nagyrésztben megtalálta az ellopott ruhadarabokat. Lévai né beismerő vallomásaiban elmondotta, hogy lopásért már két ízben volt büntetve.

A rendőrség az asszonyt a nyomozás befejeztével őrizetbe vette és még a tegnapi napon átkísérték a szegedi törvényszék fogházába.

Szegvár drámai éjszakája

Kigyulladt és leégett a Janó-féle hengermalom -- 60 métermázsa gabona égett el

Hűvös, októbervégi nyugodt estén tért mindenki tegnap nyugovóra Szegváron. Mindenki az „igazak álmát” aludta, csupán a falu éber vigyázói, a rendőrök teljesítették kötelességszerű szolgálatukat. Vigyáztak a község éjjeli nyugalma-
ra. Még fél éjszaka sem telt el, amikor riadó hangok adták szőjről-szőjra a hírt: Ég a malom . . .

Mindenki, aki csak mozogni tudott azonnal rohant az ujfalusi Janó malomhoz. Kezessel a tűz kitérője után, már népes embergyűrű vette körül az akkor már hatalmas lángokkal égő malmot. Szegvár falu önkéntes tűzoltói drámai küzdelmet folytattak, csaknem az egész falut bevilágító lángtengerrel. Víz hiányában azonban az egyre magasabbra törő sűrűn felcsapó lángokkal, az emberfeletti küzdelem sem tudott megbirkózni. A tűzoltóság és a falu férfilakossága életük kockázatásával behatoltak a malomba. A hőség azonban elviselhetetlen volt, s így a malomberendezésből sem tudtak megmenteni úgyszólván semmit.

Hosszú tanakodás után valakinek „eszébejutott”, hogy a szomszédos városnak, Szentesnek a tűzoltóságát kellene igénybe venni.

A tűz éjjel 11-12 óra között ütött ki. A szentesi tűzoltóságot éjjel után 1 órakor értesítették a tüzesetről. A szentesi tűzoltóság a jelentés tudomásulvétele után 11 perccel már viaskodott a tűzzel. A rendelkezésre álló vízmennyi-

séggel a tűz nagyrészt sikerült eloltani.

A tűz lokalizálása után borzalmas kép tárult a falu lakossága elé. A Janó féle malomban vámorlásra bevitt 60 métermázsa gabona, valamint a malomberendezés szénégett. Csupán az egyemeletes malomépület falai merednek üszkösen, füstölögve az ég felé.

A Szentesi tűzoltósággal egyidejűleg kiszállt rendőrség államvédelmi nyomozói megállapították: hogy a tüzet valószínűleg gyújtogatás okozta. Kétségtelen az — mondja a jelentés, — ha több víz állt volna rendelkezésre és a szentesi tűzrendszert legalább két órával korábban értesítik, a tüzet ugyanígyra meglehetősen volna fékezni, hogy a belső berendezés és a gabona nem lett volna a lángok martaléka.

A kár meghaladja a 300.000 forintot. A malomtulajdonos kára részben megtérül, mivel a tulajdonát képező malomépület berendezéseivel együtt biztosítva volt. A Szegváron lejátszódott drámai éjszaka ismét csak a szerencsétlen, kenyérgabonában így is szűkösen álló parasztságot érte. Büzös kezek munkája ugylátzik már nemcsak a kőváros termelőgyárait, hanem kicsiny faluk lakóinak mindennapi kenyerét is elakarja venni.

Itt volna végre az ideje, hogy leszámolnának a gyújtogatókkal.

Lopják az árterületi fűzfákat

A védelmi övezet kiirtása komoly árvízveszélyt jelent

Az utóbbi napokban több panasz érkezett az Armentesítő Társulathoz, hogy egyesek a tiszai árterén lévő fákat minden engedély nélkül kivágják és ellopják. Az Armentesítő Társulat a panaszok alapján fokozottabb felügyeletet rendelt el az árterén, hogy meg lehessen akadályozni ezeket a falopásokat.

Ugyanis a Tisza magas vízállása esetén, amikor a víz előnti az árteret, ezek a fák igen fontos szerepet töltenek be, mert megakadályozzák, hogy az erős hullámverés a védőgátakat megromgálja.

Azok tehát, akik az árterület fát lopják, igen súlyos veszélynek teszik ki a várost, mert a fák utánpótlására igen nehéz, hosszú idő kell, amíg az elűtelt fák kellőképpen megerősödnek, s ez idő alatt a Tisza magas vízállása esetén könnyen bekövetkezhet, hogy a hullámok erőteljes rongálása miatt a gátak átszakadnak és a víz előnti a várost.

Sürgős intézkedésre van szükség, tehát a hatóságok részéről, mégpedig a rendőrség erélyes közbelépése mellett, elsősorban a város felállításának megoldása terén. Ugyanis az árterületi fák lopásának magyarázata igen egyszerű: nincs fa a városban, illetőleg az a

kis mennyiség, ami forgalomba kerül, olyan drága, hogy a szegényebb osztályok nem tudják megvásárolni, kénytelenek tehát az „önellátáshoz” folyamodni. Ez azonban nemcsak tetemes anyagi kárt okoz az Armentesítőnek, hanem az aszályos időszak elmúltával bekövetkező nagy tavaszi áradások esetén az egész várost árvízveszélynek teszi ki.

Szüntessék meg tehát az illetékes hatóságok ezt a lehetetlen helyzetet, hogy a tél küszöbén a város lakossága ne tudjon tüzelőhöz jutni. Mostmár van felkiáltás a városnak, kövessenek el mindent az illetékesek, hogy a kiutalt fa ne csak papíron legyen meg, hanem a valóságban is. Mielőbbi intézkedést várunk, mert ha így marad a helyzet, nemcsak a lakosság nagyrésztét teszik ki a megfagyás „lehetőségének” hanem az árvízveszélyt is növelik.

JÓ LISZT

Pontos kiszolgálás!

Öröjlön

a fűzfák (Holub) malomban

HIREK

október
31
péntek

Katolikus: Farkas
Protestáns: Ref. eml. ún.
A nap kel 6.24
Nyugszik 16.30 órakor.
Tízóra vizállása: — 256

Időjárásjelentés: Mérsékelt észak-észak-keleti szél, felhős idő, kisebb csapadékkal. A hőmérséklet süllyed.

Ügyeletes gyógyszerárak: nov. 1-7-ig Kerekes (Nagyörvény-utca) és Torday (Kossuth-u.)

Színház: Férjürem a tilosban (ketten 1 jeggyel.) Szombattól: Csak nővel ne.

Mozik műsora: Barátság: Riói éjszakák (színes film.) Előadások kezdete hétköznapokon: fél 6 és fél 8 órakor, vasár- és ünnepnapokon fél 4, fél 6, fél 8.

MAFIRT: Valakit megöltek. (am.) Előadások kezdete: hétköznapokon: 5 és 7, vasár- és ünnepnapokon: fél 4, fél 6, fél 8.

Országos vásárok: Ujkécske nov. 2. Mezőtúr nov. 3., Mezőkovács-háza nov. 5., Tiszakürt nov. 8., Kunszentmárton nov. 9.,

Gőzfürdő: pénteken és vasárnap délelőtt férfiaknak, délután nőknek, kádfürdő mindennap.

Kukoricaszárat kötöttünk

Holdsugaras, deres hajnal volt,
Kik tehették aludtak még, —
Béresek tébláboltak egyre
Az éhes jószágokat etették.

Csuhely közül felkeltett apám,
Mosolyogtak ránk a csillagok,
Tanyák között időt jelezve,
Szóltak álmosan a kakasok.

Mentünk lassan, s a tábla szélén
Megálltunk fázósan, szótlanul,
Últ a dér minden kéve száron,
Hidegen, mint egy gögös nagyúr.

Kisebezte szorgos kezünket,
Mi átokkal fizettünk érte,
De feljött a nap vigasztalóul,
Biborosan a keleti égre.

Legelső sugárhírnökével
Elüldözte a konok deret,
S felcsókolta az ujjainkból
Előbuggyant friss vércseppeket.

Bónus István

— Márványtábla Kossuth genovai lakásán. Márkus István, aki a vallás- és közoktatásügy minisztérium megbízásából a magyar szabadságharc olasz kapcsolatait tanulmányozza Olaszországban, előadást tartott az 1848-as magyar emigráció olaszországi működéséről és Kossuth Lajos genovai tartózkodásáról. Az előadáshoz hozzászólva, a város polgármestere bejelentette, a szabadságharc 100. évfordulója alkalmából a városi lakosság márványtáblával jelöli meg Kossuth Lajos lakóházát Genovában.

— Az október 31-i szeretetvasorára jegyek a ref. egyház pénztárában és lapunk kiadóhivatalában kaphatók.

— Johannesburgban így csinálják... Johannesburgban az utóbbi hónapokban nagyon elszaporodtak a betörések, az utcai rablások és a vetkőzések. A rendőrpáncsnokság ezért rendelkezést adott ki, hogy azonnal le kell löni a bűnözőt, ha nem adja meg magát. Egy hónap alatt a rendőrök 39 bűnözőt lőtek le, akik közül 11 azonnal meghalt.

— Visszaérkezett szabadságáról a polgármester. Vajda Imre polgármester a tegnapi napon visszaérkezett szabadságáról és újból átvette hivatala vezetését.

— November 1-én német ellenőrzés alá kerülnek a ruhrvidéki szénbányák. Az amerikai rádió ismereti a müncheni Neue Zeitung jelentését, amely szerint november elsején kezd meg működését az a német igazgatási szerv, amelynek ellenőrzése alá helyezték a washingtoni megállapodásoknak megfelelően a ruhrvidéki szénbányákat. A ruhrvidéki szénbányák termelése október 22-én húsz százalékkal haladta meg a háború előtti termelést.

— Mountbatton hadnagynak, az angol trónörökösöd. vőlegényének három nővére nem vesz részt a királyi esküvőn. A Mountbatton-nővérek ugyanis német állampolgárok, mert egykori német fejedelmi családok sarjához mentek feleségül.

— Élő markáért műselymfonalat kapunk Olaszországból. Másod- és harmadosztályú vágómarhákat szállítunk ki és ennek ellenében kapunk különféle műrostokat. Folynek a tárgyalások a bauxitnak Olaszországba való kiviteléről is és ennek ellenében iparcikket hoznánk be.

— Hét évre ítéltek egy próbarendőrt. Stumpfolt István pesterzsébeti próbarendőr minden előzetes figyelmeztetés nélkül agyonlőtt egy Ladányi János nevű katonát, mert azzal gyanúsította, hogy lopott. A Kúria végső fokon hétevi fegyházra ítélte a gyilkos rendőrt.

— Változás a menetrendben. A MÁV szentesi állomásfőnöksége közli, hogy a Szentes—Hódmezővásárhely—Szeged között közlekedő vonatpárok menetrendje az alábbiakban módosul. Az eddigi Szentesről, reggel 3.34 órakor induló vonat az új menetrend szerint 4.30 órakor indul. Vásárhelyre érkezik 5.56 órakor. A vonatnak azonnali csatlakozása van Szeged felé.

— Hóvihar dühöng Észak-Olaszországban. Triesztben szokatlanul erős bóra dühöngött a napokban. A szél sebessége meghaladta a 140 kilométert óránként. A várost fagyhullám öntötte el, a hőmérséklet mínusz 5 fok. Észak-Olaszországban a 800 méternél magasabb hegycsúcsokon megjelent az első hó. A hófúvás járhatatlanná tette a magasan fekvő völgyeket.

— Tíz deka csatahajó 400 lira. Az amerikai kormány visszaadta Olaszországnak több hadihajóját, de azzal a kikötéssel, hogy valamennyit le kell bontania és használatra alkalmatlanná kell tennie. Az olasz hatóságok a nagy anyagihiányra való tekintettel úgy döntöttek, árverésen bocsálják az olasz ipar rendelkezésére a Vittorio Veneto vasanyagát. A kiírás meglehetősen magas áron történt, úgyhogy az olasz lapok mélabúsan állapították meg; az állampolgár aligha vehet csatahajót, mert 10 deka 400 lirába kerül.

Parasztszövetség hírei

A Földbérő Szakosztály tudatja, hogy a vetőmag búza osztása november 4-én kedden veszi kezdetét.

Földbérők szakosztálya felhívja mindazokat, akik nála korpát igényeltek, hogy a Kis és Nagytőkei igénylők szombatn d. u. a kis tőkei körnél jelentkezzenek. A többi igénylő hétfőn délelőtt a szakosztály irodájában a jegyek átvétele végett.

Kistőkei népház, mint a Magyar Parasztszövetség tagesyesülete november hó 2-án, vasárnap délután 3 órakor választmányi értekezletet tartunk. A tagok föltétlenül megjelenését kérjük. Vezetőség.



A fájdalmas csapástól porig sújtva, de Isten akaratában alázatosan megnyugodva tudatjuk hogy a legszerebb és legjobb férj, drága jó testvérem, kedves sógor nagybácsi és rokon

FÁBIÁN NAGY JÁNOS

gazdálkodó

áldásos, feleségének szentelt drága élete 65-ik, nagyon boldog házasságának 39-ik évében öt napig tartó súlyos szenvedés után e hó 29-én visszaadta nemes jó lelkét a Teremtőnek, egyedül hagyva szerető feleségét.

Kedves Szeretőknek folyó hó 31-én péntek délután 3 órakor kísérik utolsó útjára a ref. alsó temető halottasházától a református egyház szertartása szerint és az ottani temetőben helyezük örök nyugalomra.

Munka, küzdelem volt életed, örök béke legyen pihenésed!

Lakás Vecseri u. 21.

A gyászoló család.

Pártunk hírei

Felhívjuk pártunk választmányi tagjait, hogy november 3-án, hétfőn 11 órakor tartandó választmányi ülésen föltétlenül megjelenni sziveskedjenek.

Felhívjuk pártunk tagjait, hogy tagdíjukat pártirodánkban mielőbb sziveskedjenek befizetni.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság vekerhádi szervezete folyó évi november hó 2-án d. u. 1 órai kezdettel rendkívüli választmányi ülést tart, melyre az összes tagokat ezúton hívjuk meg és az ügy fontosságára való tekintettel pontos megjelenésüket elvárjuk.

A belsőecseri Független Ifjúság felkéri tagjait, hogy november 2-án délután 2 órára saját érdeklükben jelenjenek meg. Elnökség.

Iparos hírek

Az Ipartestület értesíti a kovácsiparosokat, hogy kovács kocsz érkezett részükre. Az utalvány átvételre november hó 6-án d. u. 2 óráig. Kérjük, az érdekelteket, hogy ezen idő alatt a kocszot is vegyék át Kun Gyurica cégnél. (Vásártéri fatelep)

Az Ipartestület értesíti asztalos, bádigos, lakatos, ács, kovács, kárpitós, szíjgyártó, sib. szakmákkal hogy részükre kiutalt október havi szeg. drót, vasutalványt az ipartestület jegyzői hivatalában november hó 6-ig vehetők át.

Az örök magyar üzenet

Emberi ész és erő csak társaságban fejlik ki; s amint valamely emberitársaság szerencsésebb, szebb, dicsőbb hazává alkotja magát: polgárai minden szépben és jobban a szerint haladhatnak. Ezért kell minden mívelt embernek a hazát legfőbb gondjává tennie; s ez mindenkinek felett oly hazákról értetik, hol az egyes polgárnak a közdolgok folyásába tekinteni joga és kötelesség egymástól soha el nem választhatók.

(Kölcsey Ferenc)

SZATHMÁRI testvérek kertészete és C y k l a m e n Virágszalonya minden igényt kielégítően és olcsón dolgozik. Halottaknapra koszorúját legolcsóbban nálunk szerezheti be. Győződjön meg olcsó árainkról 8635

NŐIFODRÁSZ tanulóknak leányt alkalmazok, Gallasz, Kossuth-u. 18. 8600

EGY komplett új hálószoba-butor, ágy, függönytartó eladó. Cim: Wees-selényi-u. 31. —

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Főszerkesztő:

SZÉKELY MOLNÁR IMRE

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF.